

Вопрос: Моя свекровь поехала на умру 2 дня назад и вот у неё сильно болит спина из-за грыжи, и она первый раз не смогла довести до конца умру и вернулась обратно, и на следующий день совершав умру на коляске и ей там сказали, что теперь она должна принести в жертву барашку за нарушения умру. Она говорит я не знала, что нельзя нарушать, и я не могла купить коляску, так как не было собой рияли и доллар они не взяли, и мне пришлось остановиться, так как не могла ходить. **Вопрос:** есть ли такое в Исламе, что если нарушишь умру из-за не сходимости, то должен принести в жертву животное?

Ответ: Тот, кто входит в ихрам для умры, должен завершить ее, и ему не разрешено прерывать.

Аллах Всевышний сказал: *«Не делайте тщетными ваши деяния».* Сура 47: Мухаммад, аят 33.

Аллах Всевышний сказал: *«Завершайте хадж и малое паломничество во имя Аллаха».* Сура 2: Корова, аят 196.

Паломник может прекратить свою умру, если он взял для этого намерение, выразив словами: что если что-то помешает ему завершить умру, то он прервет ее и продолжит затем с того места, где остановился.

Кто входит в ихрам и совершает таваф, а затем прерывает умру с намерением выйти из ихрама, то это намерение не считается, он выходит из ихрама только по завершении всех обрядов умры. Это положение относится и к хаджу.

Прерывание умры имеет две причины: либо паломник не знает, что это не разрешено, либо он осознает это.

1- Если паломник прервал умру до ее завершения по незнанию, что это действие не разрешено, то он должен вернуться к ее совершению после того, как узнал, что так поступать запрещено. Даже если прошло несколько лет. Он должен надеть свой ихрам и завершить свою умру. По завершении умры он должен сбрить волосы или укоротить их, если он мужчина, что же касается женщины, то она может укоротить их немного, и этим завершается умра. Паломник не несет ответственности за действия, которые совершил по невежеству или забывчивости в то время, когда прерывал умру.

Что касается этой женщины, упомянутой в вопросе, то на ней нет вины за то, что она прервала умру, если это было по невежеству, а тем более по болезни. А также на ней нет вины, если после прерывания умры она совершила действия, портящие ихрам, например, использовала благовония, вступила в половой акт с мужем, который является величайшим из всех запретов, и так далее.

Согласно общему правилу, если паломник нарушил состояние ихрама по незнанию, то на него не возлагается обязанность выплаты фидья.

Это положение касается паломника, который прерывает умру из-за невежества или по забывчивости.

2- Если паломник прерывает свою умру, зная, что это запрещено, то это является небрежностью с его стороны и нарушением ограничений Аллаха, поэтому он должен заплатить выкуп за каждое действие, нарушающее ихрам, совершенное им после прерывания умры. Он должен заплатить выкуп за сшитую одежду, за использование духов, за сбритые волосы, постриженные ногти, за инициирование эякуляции или мастурбацию.

Что представляет собой фидья (выкуп) за нарушенную умру?

Следует забить овцу и раздать мясо бедным, проживающим вокруг аль-харамы, либо поститься в течение трех дней, либо накормить шесть бедняков — каждого бедняка половиной саа пшеницы, риса или других продуктов. Половина саа = примерно 1 и 1.5 килограмма.

Если прерывание умры произошло во время тавафа, например, когда паломник совершил три круга, а затем остановился для отдыха, то это действие разрешено при условии, что остановка была на короткий период, например, четверть часа.

Что касается длительного перерыва между кругами, то это недопустимо. Это правило также

распространяется на круги между Ас-Сафа и Аль-Марва.

Если во время тавафа начинается молитва, то паломник должен прервать таваф и помолиться с имамом, затем завершить обход по завершении молитвы.

Что касается разделения тавафа и сай между Ас-Сафа и Аль-Марва, то это разрешено, даже если паломник отложит на следующий день, при условии, что он остается в своем ихраме.

Если пауза при тавафе связана с нарушением омовения, то, по мнению большинства ученых, ритуальная чистота является условием действительности тавафа. См:

Вопрос: Обязательно ли после тавафа нужно совершить 2 ракаата молитвы возле макама Ибрахима? И требуется ли омовение для тавафа?

А Аллах знает лучше.

Абдулькадер Альхасани